

重庆市万盛经济技术开发区生态环境局

万盛经开环函〔2024〕17号

重庆市万盛经开区生态环境局 关于区三届人大四次会议第61号建议的 复函

李建飞代表：

您提出的《关于实施南桐镇温塘片区环境综合整治的建议》（第61号）收悉。经与水利局、农林局共同研究办理，现答复如下：

为进一步完善南桐镇温塘片区污染治理设施，减少煤矿关闭后对周边环境的影响，我们正组织实施南桐镇温塘片区环境综合治理项目。

一、积极推进碰头岩处矿井水处理设施项目建设

碰头岩关闭煤矿涌水治理项目由盛荣公司作为业主，已于2024年2月入场施工，已完成一体污水处理设备安装50%，组合池基坑开挖60%。2024年5月3日，因持续降雨和煤矿采空沉降影响，导致厂区南面边坡出现裂痕，存在边坡垮塌风险，盛荣公司撤出并封闭施工区域，处于停工状态。经补充地质勘察后，完成边坡治理方案编制，目前正在进行高边坡治理，计划7月底完

成治理并开始部分区域施工，拟于 2024 年 9 月底前建成。

二、推进实施农业面源污染治理工程

近年来，区农林局高度重视农业面源污染治理工作，先后成立了化肥农药减量增效工作领导小组、水产养殖污染整治工作领导小组、畜禽养殖废弃物资源化利用工作领导小组等，研究制定了农药化肥减量整改方案、南桐镇金龙村河段两岸水产养殖污染整治方案、以及畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案等系列文件，全面推进化肥农药减量、水产养殖尾水治理和畜禽粪污资源化利用。2023 年，组织全区农技人员召开 5 次化肥农药减量增效技术培训会，培训人员 240 余人次，结合我区实际情况，对照市级指标查漏补缺，完善减量行动档案资料收集整理，2023 年度化肥使用量 7620.81 吨，比 2022 年减少 6.10 吨，下降 0.08%；2023 年度农药使用量 137.3 吨，比 2022 年减少 0.148 吨，下降 0.11%。2024 年，成立了 2024 年万盛经开区科学施肥和化学农药减量工作协调指导小组，召开工作专题会 1 次，印发了《万盛经开区 2024 年科学施肥和化学农药减量工作方案的通知》（万盛经开农林发〔2024〕23 号），组织召开区级科学施肥和化学农药减量技术会、现场培训等技术培训会 4 次，共计 220 余人次。

三、推进实施洗布河综合治理工程

目前水利局正在开展万盛经开区蒲河流域（万盛段）水生态保护修复工程前期工作，计划对蒲河流域（万盛段）金鸡沟、丛林河、清溪河等河流清淤疏浚 25km，清淤 30 万 m³，对入河排

口进行生态改造，改造长度 2.5km，新建生态护岸 26km，岸坡生态化改造 9.5km，新建生态沟渠 4km 等，估算总投资 2.28 亿元。目前正在计划开展设计招标，力争于 2024 年 9 月底前完成初设批复，拟争取市级以上专项资金及超长期特别国债资金，待上级资金下达后立即启动项目建设。

下一步，我局将督促盛荣公司加快碰头岩矿井水处理站项目建设，力争尽快建成投用，减少关闭煤矿涌水对周边环境的影响。

此复函已经梁正和局长审签。对以上答复您有什么意见，请填写在回执上寄给我们，以便进一步改进工作。

万盛经济技术开发区生态环境局

2024 年 7 月 11 日

（联系人：王法理，联系电话：185■■■■1413）

抄送：管委会办公室，党工委组织部。